
 

N. 52/2021 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 27/11/2021

Oggetto: APPROVAZIONE VARIANTE NON SOSTANZIALE DEL PIANO REGOLATORE CIMITERIALE

L’anno  2021 addì  27 del  mese di  novembre alle  ore  09:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Presente in collegamento

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente in collegamento

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente in collegamento

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente in collegamento

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente in collegamento

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Assente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 1, Ferrario Ermanna.
Presenti 16:
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Presenti in sala 11: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Galli Dario, Marchiori 
Fabio,  Martegani  Federico  Carlo,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi  Chantal,  Puleo  Salvatore, 
Tramontana Rosario, Plebani Alfio;
Presenti in collegamento 5: Candiani Stefano, Russo Giovanni, Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, 
Cavalotti Laura Fiorina.

Partecipa il SEGRETARIO dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti in sala il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Colombo Marinella, 
Morbi Alessandro e Pipolo Vito.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

A causa dell’emergenza epidemiologica è inoltre attivato un collegamento in videoconferenza sulla 
piattaforma  GoToMeeting  per  permettere  ai  Consiglieri  e  agli  Assessori  che  lo  desiderano  di 
partecipare alla seduta da remoto.
Tale collegamento audio/video è strutturato in maniera tale da:
- garantire al Presidente del Consiglio e al Segretario Generale la possibilità di accertare l’identità 
dei Componenti che intervengono in videoconferenza;
- consentire a tutti  i  componenti  dell’adunanza di  partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all’ordine del giorno;
- consentire al Presidente di regolare lo svolgimento dell’adunanza, di constatarne l’andamento 
insieme al Segretario e di proclamare i risultati delle votazioni.

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale)

Il  Presidente  CLAUDIO  CERIANI,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

APPROVAZIONE VARIANTE NON SOSTANZIALE DEL PIANO REGOLATORE CIMITERIALE

Relaziona il Vice Sindaco FRANCO ROBERTO ACCORDINO.

Il Consigliere Prestinoni esprime delle proprie perplessità sul piano. 

Il Consigliere Candiani sollecita la messa in ordine delle piante colpite da malattie, chiedendo di 
farle sostituire quando e dove necessario.

Il Consigliere Plebani anticipa il voto favorevole del gruppo consiliare Innovazione Civica dando 
lettura di  una dichiarazione di  voto,  che consegna poi  al  Segretario Comunale affinché venga 
allegato alla presente deliberazione.

Il  Consigliere Galli  si associa al Consigliere Candiani per quello che riguarda le considerazioni 
sulle piante presenti nei cimiteri, ritenendo che questo discorso valga in generale per tutti gli spazi 
pubblici.

Al termine del dibattito, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
• con  Deliberazione  C.C.  n.  29  del  28.9.2020,  è  stato  approvato  il  Piano  Regolatore 

Cimiteriale;
• occorre  provvedere  all’approvazione  di  una  prima  variante  non  sostanziale  al  Piano 

Regolatore approvato riguardante alcune modifiche delle Norme Tecniche di Attuazione e la 
revisione in minima parte di un’area presso il cimitero di Abbiate Guazzone;
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• in particolare, in merito alle NTA sono stati  aggiornati  gli  schemi tipologici  e alcuni dati 
dimensionali dei monumenti;

• vengono  arretrati  i  campi  a  terra  in  previsione  nel  3^  lotto  per  garantire  un  miglior 
allineamento della cordolatura dei campi stessi con l’ingresso e i futuri loculi, favorendo la 
creazione di un viale di accesso di dimensioni più consone;

Considerato che ciò comporta la revisione dei numeri, anche se pur in maniera marginale, del 
dimensionamento del piano;

Considerato,  altresì,  che si prevede la realizzazione di un nuovo campo comune all’interno di 
un’area attualmente libera del campo A del cimitero di Abbiate Guazzone;

Visti gli elaborati della variante di cui trattasi redatti dallo studio Arch. Primo Bionda costituiti da:
• Relazione 
• NTA 
• Tavola 3.2 
• Tavola 5.2 
• Tavola 6 

Constatato che la Tav. 6, aggiunta nella presente versione del piano, confronta le previsioni del 
piano vigente e quelle della variante non sostanziale e ne riassume le differenze;

Considerato che, pur non essendo trattato specificatamente dalla normativa vigente, in caso di 
“modifica al piano regolatore cimiteriale” si è comunque ritenuto inviare richiesta di parere ad ATS 
ed ARPA;

Visto il parere pervenuto da parte di ATS con nota dell’8.11.2021, acquisito al Protocollo Generale 
del Comune di Tradate al n. 25746 del 13.11.2021;

Considerato che ARPA non ha espresso parere, che comunque riguarderebbe esclusivamente gli 
aspetti di carattere ambientali, che per le piccole modifiche apportate della presente variante non 
vengono interessati;

Preso atto che il Piano Cimiteriale è stato illustrato alla Commissione VI Territorio e Ambiente 
nella seduta del 19 Novembre 2021; 

Visti: 
- il D.P.R. 10 settembre 1990 n. 285; 
- la L.R 30dicembre 2009, n. 33 “Testo unico delle leggi regionali in materia di sanità”; 
- il Regolamento Regionale n. 6 del 09 novembre 2004 e s.m.i.;

Visto il  parere favorevole espresso sulla proposta di adozione della presente deliberazione dal 
responsabile dei Servizi Cimiteriali in ordine alla regolarità tecnica;

Con voti espressi in forma palese:
favorevoli 13, contrari zero, astenuti 3 (Prestinoni, Viscardi, Cavalotti)

DELIBERA

1) le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale della presente Deliberazione;

2)  di  approvare  la  prima  variante  non  sostanziale  del  Piano  Regolatore  Cimiteriale,  redatto 
dall’Arch. Primo Binda, con studio in Fino Mornasco, Via Campo Sportivo 5 e composto da:

• Relazione 
• NTA 
• Tavola 3.2 
• Tavola 5.2 
• Tavola 6 

che sono parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
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3)  di  dare  atto  che  detta  variante  assume efficacia  dalla  data  di  pubblicazione  dell’avviso  di 
approvazione definitiva sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia;

4) di dare atto infine che il Responsabile del Procedimento, il quale curerà tutti gli adempimenti 
conseguenti, è il Responsabile Servizi Cimiteriali.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CLAUDIO CERIANI MARINA BELLEGOTTI

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla  proposta  n.  3268/2021 ad  oggetto:  APPROVAZIONE  VARIANTE  NON

SOSTANZIALE DEL PIANO REGOLATORE CIMITERIALE si esprime ai sensi dell’art. 49,

1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, parere NON APPOSTO in

ordine alla regolarità contabile.

Tradate, 26/11/2021 

Sottoscritto dal Responsabile
(ELENA VALEGGIA)
con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO SERVIZI CIMITERIALI 

PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA 

Sulla proposta n. 3268/2021 del SERVIZIO  UFFICIO SERVIZI CIMITERIALI ad oggetto:

APPROVAZIONE  VARIANTE  NON  SOSTANZIALE  DEL  PIANO  REGOLATORE

CIMITERIALE si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del

18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

Tradate, 26/11/2021 

Sottoscritto dal Responsabile
(GIORGIO COLOMBO)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 52 del 27/11/2021

Oggetto:  APPROVAZIONE VARIANTE NON SOSTANZIALE DEL PIANO 
REGOLATORE CIMITERIALE. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 02/12/2021.

Tradate, 02/12/2021 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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